

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

19 декабря 2016 г.

№ 27/161-7

г. Хабаровск

О выполнении Плана основных мероприятий по повышению правовой культуры избирателей и обучению организаторов выборов и референдумов в Хабаровском крае в 2016 году

С целью осуществления контроля за исполнением постановления Избирательной комиссии Хабаровского края от 15 декабря 2015 года № 165/1338-6 «О плане основных мероприятий по повышению правовой культуры избирателей и обучению организаторов выборов и референдумов в Хабаровском крае в 2016 году», Избирательная комиссия Хабаровского края постановляет:

1. Принять к сведению информацию заместителя председателя Избирательной комиссии края Агуленко В.В. о выполнении Плана основных мероприятий по повышению правовой культуры избирателей и обучению организаторов выборов и референдумов в Хабаровском крае в 2016 году (прилагается).

2. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Избирательной комиссии Хабаровского края и в сетевом издании «Вестник Избирательной комиссии Хабаровского края».

Председатель
Избирательной комиссии
Хабаровского края

Секретарь
Избирательной комиссии
Хабаровского края



Г.К. Накушнов

О.Ю. Машков

Приложение
к постановлению
Избирательной комиссии
Хабаровского края
от 19 декабря 2016 г. № 27/161-7

**Информация
о выполнении Плана основных мероприятий по повышению правовой
культуры избирателей и обучению организаторов выборов и
референдумов в Хабаровском крае в 2016 году**

Работа по повышению правовой культуры избирателей и обучению организаторов выборов и референдумов Избирательной комиссии Хабаровского края (далее – Комиссия) в 2016 году осуществлялась в соответствии с Планом основных мероприятий по повышению правовой культуры избирателей и обучению организаторов выборов и референдумов в Хабаровском крае в 2016 году, утвержденным постановлением Избирательной комиссии Хабаровского края от 15 декабря 2015 года №165/1338-6 (далее – План).

Проводимые Комиссией мероприятия были направлены на осуществление контроля за соблюдением избирательных прав граждан Российской Федерации на территории края, оказание правовой, методической, информационной, организационно-технической помощи избирательным комиссиям в период подготовки выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и в органы местного самоуправления.

Приоритетными направлениями деятельности Комиссии в рамках реализации Плана в 2016 году являлись следующие:

- организационно-методическое обеспечение реализации мероприятий Плана;
- организация профессиональной подготовки кадров избирательных комиссий;
- организация правового обучения избирателей, представителей

политических партий, кандидатов, доверенных лиц кандидатов и политических партий, наблюдателей, военнослужащих, работников правоохранительных органов, представителей средств массовой информации;

- информационно-разъяснительная деятельность;
- молодежь и выборы;
- исследования в области совершенствования законодательства о выборах и оказание научно-методической помощи участникам выборов и референдумов;
- внедрение современных технологий в процесс организации обучения членов избирательных комиссий и других участников избирательного процесса;
- выставочная и издательская деятельность.

Организационно-методическое обеспечение работы участковых избирательных комиссий при подготовке и проведении выборов обеспечивали Центральная избирательная комиссия РФ, Избирательная комиссия Хабаровского края, территориальные избирательные комиссии.

В течение 2016 года Комиссией велась систематическая и целенаправленная работа по повышению профессиональной подготовки кадров избирательных комиссий.

В процессе организации профессиональной подготовки организаторов выборов Комиссия активно продолжила использовать очную и дистанционную формы обучения.

Члены Комиссии и работники аппарата Комиссии в течение года актуализировали учебные программы и тесты в области избирательного права в соответствии с изменениями в законодательстве.

Очное обучение членов участковых избирательных комиссий, резерва составов участковых избирательных комиссий проводилось на всей территории Хабаровского края.

В г. Хабаровске обучение членов участковых избирательных комиссий, резерва составов участковых избирательных комиссий проводилось председателями территориальных избирательных комиссий в учебном компьютерном классе Комиссии.

Также в учебном компьютерном классе было проведено обучение операторов комплексов обработки избирательных бюллетеней (КОИБ).

В обучении членов участковых комиссий, резерва составов избирательных комиссий Аяно-Майского, Николаевского, Тугуро-Чумиканского, Верхнебуреинского, Советско-Гаванского, Ванинского, Комсомольского районов, в г. Комсомольск-на-Амуре, г. Охотск, с. Нелькан, п. Чегдомын, г. Амурск, п. Солнечный приняли участие Председатель и члены Комиссии.

В рамках обучения были рассмотрены новеллы избирательного законодательства и другие вопросы, касающиеся оформления документов участковой избирательной комиссии.

Дистанционное обучение членов участковых избирательных комиссий, резерва составов участковых комиссий проводилось в течение года посредством проведения тематических вебинаров с использованием ресурсов образовательного портала Комиссии «Академия Выборов», и обучающего канала «Крайизбирком27» на видеохостинге «YouTube».

Члены Комиссии и работники аппарата Комиссии, обеспечивающие правовое сопровождение деятельности органа, прошли курс обучения, организованного ЦИК России в режиме видеоконференцсвязи.

Сотрудники аппарата Комиссии прошли обучение в ЦИК России по вопросам финансового обеспечения деятельности избирательных комиссий и организации бюджетного учета, контроля за формированием и расходованием средств избирательных фондов.

Председатель Комиссии принял участие в Международной научно-практической конференции в г. Москве «Современное состояние и перспективы развития избирательной системы».

В течение года всеми формами обучения охвачено более 6000 членов избирательных комиссий, лиц включенных в резерв составов участковых комиссий, в том числе на выездных семинарах с участием Председателя и членов Комиссии и работников аппарата – 1600 человек.

В рамках подготовки к выборам депутатов Государственной Думы особое внимание уделялось работе с политическими партиями. В соответствии с планом проведения семинаров и «круглых столов» с представителями политических партий в период с 24 мая по 28 сентября 2016 года в Избирательной комиссии Хабаровского края состоялись семь обучающих мероприятий по вопросам участия политических партий и их представителей в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и в органы местного самоуправления.

В ходе «круглых столов» были рассмотрены вопросы порядка сбора подписей, приема и проверки подписных листов; выдвижения и регистрации кандидатов; открытия, ведения и закрытия специальных избирательных счетов; проведения предвыборной агитации; распределения бесплатного эфирного времени на телеканалах и бесплатных печатных площадей; правового статуса наблюдателей; предоставления итогового финансового отчета.

В компьютерном классе Комиссии с представителями политических партий, кандидатами в депутаты проведены практические занятия по работе со специализированным программным обеспечением «Подготовка сведений о кандидатах, уполномоченных представителях, доверенных лицах», разработанным ЦИК России для заполнения документов, необходимых для участия в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ седьмого созыва.

Председатель Комиссии в преддверии выборов провел встречи с активами местных отделений политических партий в г. Хабаровске, г. Комсомольске-на-Амуре, г. Охотске в ходе которых обсуждались вопросы

участия общественных объединений в избирательном процессе, в том числе в качестве наблюдателей на выборах.

Регулярно велись консультации для региональных отделений политических партий по вопросам предоставления ими финансовых отчетов и сведений о поступлении и расходовании средств. Финансовый контроль за поступлением и расходованием средств политических партий осуществлялся в рамках законодательства, с учетом рекомендаций Центральной избирательной комиссии Российской Федерации.

Руководство Комиссии взаимодействовало с руководством Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу, с представителями ПАО Сбербанк, руководителями правоохранительных органов, органов исполнительной власти края и органами местного самоуправления по вопросам подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и в органы местного самоуправления.

Проведены «круглые столы» по вопросам обеспечения охраны правопорядка, учета и регистрации избирателей, пожарной безопасности с представителями УМВД России по Хабаровскому краю, Главного управления Минюста России по Хабаровскому краю и ЕАО, Прокуратуры Хабаровского края, УФСБ России по Хабаровскому краю, Военного комиссариата, Главного управления МЧС России по Хабаровскому краю, УФСИН России по Хабаровскому краю.

15 августа 2016 года подписано Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии между Избирательной комиссией Хабаровского края и Уполномоченным по правам человека в Хабаровском крае. Предметом Соглашения является организация взаимодействия и взаимного обмена информацией между Сторонами в целях оказания содействия избирательным комиссиям в реализации их полномочий при подготовке и проведении выборов, референдумов в соответствии с действующим законодательством,

обеспечения и защиты избирательных прав граждан Российской Федерации, реализации контроля за соблюдением избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации.

В период подготовки и проведения выборов Комиссией проводилась информационно-разъяснительная деятельность. С января по декабрь в региональных телевизионных, радио, печатных и онлайн-СМИ размещено более 350 материалов о деятельности Избирательной комиссии Хабаровского края. На региональных телеканалах ежедневно транслировались видеоролики Избирательной комиссии Хабаровского края с информированием избирателей о дне и времени голосования, порядке получения открепительных удостоверений.

С целью информирования жителей Хабаровского края о предстоящем голосовании, освещения особенностей реализации активного и пассивного избирательного права, знакомства избирателей с претендентами на депутатский мандат в Государственной Думе, Избирательной комиссией Хабаровского края совместно с ГТРК «Дальневосточная» реализован масштабный телепроект «Политсреда». 20-минутные выпуски передачи выходили в эфир дважды в месяц. В проекте приняли участие Губернатор Хабаровского края В.И. Шпорт, кандидаты в депутаты Б.М. Гладких, И.С. Глухов, Е.Г. Грешнякова, А.П. Громов, В.М. Постников, С.И. Фургал, политологи Ю. В. Березутский, Г.Э. Говорухин.

С участием информационного агентства «Амурмедиа» проведена интернет-конференция председателя Комиссии Накушнова Г.К. на тему: «Избирательная кампания – 2016». На сайте этого информагентства и популярного регионального портала «Hleb.Asia» размещены спецпроекты на тему освещения выборов в СМИ, истории избирательного процесса, правового статуса наблюдателей и другие вопросы.

Кроме того, Избирательная комиссия Хабаровского края проводила информирование избирателей посредством публикации материалов о выборах в группах в социальных сетях «ВКонтакте» и «Инстаграм». С 01

августа 2016 года на официальной странице Избирательной комиссии Хабаровского края в социальной сети «Инстаграм» стартовал фотоконкурс, посвященный предстоящим выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва.

Ресурсы современных медиа, которые используются Избирательной комиссией Хабаровского края, ежемесячно просматривают более 27 000 уникальных пользователей сети Интернет, а количество просмотров материалов в ленте новостей достигает в среднем 50 000 в месяц.

С представителями средств массовой информации проводились обучающие мероприятия по вопросам освещения избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, соблюдения правил предвыборной агитации, распределения эфирного времени и печатной площади.

Для руководителей ведущих интернет-изданий и сетевых средств массовой информации Хабаровского края был организован пресс-завтрак. На встрече шел разговор об особенностях размещения информационных и агитационных материалов на страницах сетевых изданий, в социальных сетях, а также о законодательном регулировании деятельности интернет-СМИ в период избирательной кампании.

В целях привлечения СМИ к освещению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и в органы местного самоуправления Хабаровского края в единый день голосования 18 сентября 2016 года Комиссией был проведен краевой конкурс на лучший материал в средствах массовой информации. Итоги конкурса подведены на заседании Комиссии 18 октября 2016 года. Победителям конкурса вручены денежные премии.

Сразу после назначения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва на улицах населенных пунктов появились наружные средства информирования. Всего на территории Хабаровского края было размещено более 130 баннеров

различного формата с информацией о дне голосования по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва.

Весь отчетный период на официальном сайте Избирательной комиссии Хабаровского края регулярно обновлялась новостная информация о деятельности избирательных комиссий, ходе проведения избирательных кампаний в крае. Под специальным баннером «Выборы депутатов Государственной Думы. 2016 год» были размещены нормативно-правовые акты, методические рекомендации, необходимые формы документов для использования всеми категориями участников избирательной кампании.

Информационно-разъяснительная работа по повышению правовой культуры и электоральной активности проводилась с различными категориями избирателей. Организованы и проведены коллективные встречи, выставки, изготовлены и распространены буклеты, памятки с информацией о выборах.

Одним из наиболее важных направлений деятельности Комиссии по повышению правовой культуры избирателей и организаторов выборов в 2016 году являлась работа с молодежью.

В рамках реализации Молодежной электоральной концепции территориальными избирательными комиссиями Хабаровского края во взаимодействии с органами местного самоуправления, образования, культуры, молодежной политики, а также руководителями общеобразовательных, высших, средних профессиональных учебных заведений края в отчетный период были проводились различные мероприятия со школьниками, студентами, рабочей молодежью по тематике выборов.

В целях формирования у студентов образовательных организаций высшего образования активной гражданской позиции, популяризации знаний избирательного законодательства среди молодежи традиционно проводится конкур «Делай выбор». В текущем году в конкурсе приняло участие восемь

команд высших учебных заведений Хабаровского края. В финале конкурса, прошедшем на базе Тихоокеанского государственного университета, выступило пять команд: Дальневосточный государственный медицинский университет; Дальневосточный филиал «Российский государственный университет правосудия»; Дальневосточный юридический институт МВД РФ; Комсомольский-на-Амуре государственный технический университет; Тихоокеанский государственный университет. Победители конкурса получили дипломы соответствующей степени.

В преддверии выборов депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации седьмого созыва Избирательная комиссия Хабаровского края организовала дискуссионную площадку среди молодежи в формате «митап» с обсуждением темы: «Выборы. Кто главный герой?».

В рамках патриотического воспитания молодого поколения продолжалась работа по присвоению избирательным участкам статуса именных. В 2016 году шести участкам, в том числе двум в Советско-Гаванском районе и четырем в городе Комсомольск-на-Амуре присвоены имена наших знаменитых земляков.

Накануне дня молодежи вышел в свет музыкальный клип, снятый хабаровскими музыкантами по инициативе Комиссии. Песня и видеоряд, подготовленные творческим коллективом, призвали избирателей принять участие в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва.

Всего в ходе реализации плана по Молодежной электоральной концепции на территории Хабаровского края проведено 1247 мероприятий, в которых приняло участие 42 тысячи человек.

Для своевременного информирования граждан с низкой остротой зрения подготовлена памятка о порядке голосования избирателей являющихся инвалидами по зрению в аудиоформате и в печатном виде, изготовленной с применением шрифта Брайля. Данные пособия переданы в

библиотеку Хабаровской региональной организации общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых». Также в эту библиотеку была передана брошюра со сведениями о политических партиях, выдвинувших зарегистрированные списки кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва. Кроме этого на информационных стендах 174 избирательных участков, определенных постановлением Комиссии, размещались материалы о кандидатах, о порядке заполнения избирательного бюллетеня, выполненные крупным шрифтом.

15 июля т.г. министерством социальной защиты проводился «круглый стол» в режиме видеоконференцсвязи с руководителями центров социальной поддержки инвалидов, заместителями глав администраций городских округов и муниципальных районов, руководителями общественных организаций инвалидов на тему «Социальная защита инвалидов. Актуальные вопросы». В работе данного мероприятия принял участие заместитель председателя Комиссии, который выступил с докладом «Об обеспечении избирательных прав инвалидов». Основными направлениями доклада являлись улучшение информирования инвалидов о проходящей избирательной кампании, создание на местах надлежащих условий для обеспечения голосования всех категорий инвалидов.

Комиссией подготовлена памятка по реализации избирательных прав военнослужащими и сотрудниками правоохранительных органов при проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва. Данная памятка была распространена среди руководителей органов военного управления, дислоцированных на территории Хабаровского края, начальникам правоохранительных органов.

Председатели территориальных комиссий края весь отчетный период проводили встречи с главами и специалистами администраций городских,

районных и сельских поселений, с представителями правоохранительных органов, с руководством отделений Хабаровской краевой организации общероссийской общественной организации "Всероссийское общество инвалидов", с военнослужащими воинских частей Восточного военного округа, с активами районных советов организаций ветеранов войны и труда, с работниками Домов культуры и филиалами библиотек, на предприятиях, в учебных заведениях во время которых доводили информацию о выборном процессе.

С мая 2016 года до единого дня голосования включительно работала «горячая линия» по вопросам, связанным с подготовкой и проведением выборов 18 сентября 2016 года. На телефон горячей линии поступило 433 обращения, из них:

- 399 обращений – по вопросам выборов;
- 34 обращения - по социально-бытовым вопросам.

18 сентября 2016 года в ознаменование наступления времени голосования на территории Хабаровского края в рамках Всероссийской акции состоялась торжественная церемония поднятия флага Российской Федерации, инициатором которой выступила Избирательная комиссия Хабаровского края. В мероприятии приняли участие Губернатор Хабаровского края В. И. Шпорт, председатель Избирательной комиссии Хабаровского края Г. К. Накушнов, председатель президиума Хабаровской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов В. В. Дерыземля.

По итогам проведенных выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва 18 сентября 2016 года была подготовлена фотовыставка, отражающая основные аспекты деятельности Комиссии в период подготовки и проведения выборов.

В результате проведенной работы в единый день голосования на территории Хабаровского края выборы проведены в соответствии с законодательством. Было избрано максимально возможное количество

депутатов, два депутата по одномандатным избирательным округам – Гладких Б.М., Фургал С.И., 4 мандата получили кандидаты, включенные в региональные группы партийных списков, в которые входил Хабаровский край: Яровая И.А., Березуцкий Ю.Н, представляющие партию «Единая Россия», Селезнев В.С., представляющий партию ЛДПР, Корниенко А.В., представитель КПРФ.

В единый день голосования также избраны шесть глав поселений и 61 депутат представительных органов муниципальных образований. По результатам выборов все вакантные мандаты замещены.